

Modře označené štítky znamenají, že není zaplacené předplatné! Předplatné na jeden rok je 38,10+ 1,90 (HST) = 40 kan. dolarů Cena 1,88 + 0,12 (HST) = 2,00 dolary.	Agreement # 40005374/ Registration # 09089	Telefon: 416/530-4222 647/728-0654 Přaha: 222-261-811 E-mail: abe@zpravy.ca abe@satellite1-416.com
	Datum, dokdy jsou noviny předplaceny, je v pravém horním rohu štítku! ISSN 1186-9283 (Print) ISSN 1923-1784 (Online)	J Time Committed Á délai convenu

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 10.

(480.)

Vol. 21.



Thursday,

June 9,

2011

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2
www.satellite1-416.com nebo www.zpravy.org nebo www.zpravy.ca

Nové epištolý pražské, západočeské a východočeské

Epíštolá čtvrtá - Štvanická

(První tři byly v minulém čísle)

Vyrůstal jsem v Edenu. Jsem jedním z mála pamětníků zdejšího rybníku a houpaček. Jednoho dne rybník zasypali a pomalu se začal rýsovat stadion, což mělo za následek moji fotbalovou demenci. Dokonce se pamatují, jak jsem dostal první korunu na dětskou vstupenku proti Prešovu a jak lidi strašlivě pískali a brankář Jonák měl ovázanou hlavu. Hru jsem nějak nechápal a tak jsem se někoho po zápase zeptal, jak to dopadlo a on mi odpověděl: „Vyhráli jsme 3:1!“ S hokejem to bylo horší, dlouho jsem si představoval, že se hraje na fotbalovém hřišti. Teprve když jsem byl větší, vzal mě dědeček na hokej v Černošicích, kde se hrálo při -15 °C, ale během první třetiny mne odvedl do cukrárny a přišli jsme až v polovině třetí. Přesto to stačilo na to, abych o tomto svém zážitku ještě rok vyprávěl svým spolužákům.

První skutečné hokejové zážitky se však pojí se Štvanicí. Se starým zimním stadionem, kde hrávala chudá druholigová Slavia, zatímco bohatší Sparta hrála v nové hale v Juldě Fuldě, jak se říkalo Parku kultury a oddechu Julia Fučíka. Na tomto stadionu se hrálo i první MS v Praze, zde jsme získali titul Mistrů světa v roce 1947 a porazili Kanadu 5:3 v roce 1959. Je to stejná památka jako Maple Leaf Gardens v Torontu. Má to svou historii.

Po roce 1989 to magistrát hlavního města Prahy pronajal někomu, kdo to nechal spadnout a tento měsíc urychleně přijeli buldozery a srovnali Zimní stadion se zemí. Obě strany dostaly od památkářů pokutu kolem 100 000 korun.

Při tom by asi nebylo tak nákladné obnovit stadion v původní podobě z třicátých let. Praha by měla alespoň jeden pěkný otevřený stadion pro bruslení. Mohl by se zde hrát rekreační hokej, popřípadě několikrát za zimu i ligový. Například derby Sparta-Slavia, tak jako se v Kanadě stalo již novoroční tradicí, že se hraje i při dvacetistupňovém mrazu venku.

Epíštolá pátá - Václavská

V druhé polovině osmdesátých let, kdy už cenzura nebyla tak zlá, ale kulturní devastace pokračovala, zmizela z Prahy řada historických budov včetně Nádraží Těšnov. V tu dobu přišla Mladá Fronta s článkem, že se bude bourat i Národní muzeum. Byl to aprílový žert,



POLOZBOŘENÝ DŮM SOUSEDÍ S DOMEM NA VÁCLAVSKÉM NÁMĚSTÍ, URČENÝM K DEMOLICI

noviny totiž vyšly 1. dubna. Nikdo však nevěděl, jestli je to míněno vážně nebo ze srandy. Článek způsobil obrovský rozruch. Mladá fronta to druhý den dementovala, ale škoda už byla udělaná. Lid si všiml, kolik památek z 19. a z první poloviny 20. století zmizelo. Byly to historické budovy. Posunuli jsme se do 21. století a tak se likvidují stavby z minulého či předminulého století. Přitom úpadek architektury je nesporný. Stačí porovnat Vinohrady či Smíchov s Jižním nebo Severním městem. Od krásných secesních baráků ozdobených sochami k panelákům.

Podíváme-li se na Václavské náměstí, můžeme zde vidět téměř vše. Muzeum na štěstí stále stojí, i když se občas objevují v omítce jizvy po srpnu 1968. Můžeme vidět kolik historických domů zmizelo a kolik je tam nových skleněných hangárů. Minule jsem si povzděchl, že zmizel i šenk Vrbovec v dolní polovině náměstí. Teď pro změnu má zmizet dům na rohu Opletalovy ulice. Nepomáhají zatím protesty památkářů i Pražané se rozhodli jít do ulic a demonstrovat. Podívali jsme se na barák nejen zepředu, ale i z druhé strany a pochopili jsme: stavební společnost již zadní část domu pěkně vykuchala, ale tak, aby stěny zůstaly. Tím vzbudila



HROB T. G. MASARYKA, JEHO MANŽELKY CHARLOTTY, SYNA JANA A DCERY ALICE

zdání, že se nic nestane. Přesně jako v pohádce o Smolíčkovi, když tam Jezinky nejprve strčí dva prstíčky, aby se ohřály. Jestli pomůže *hlas ulice* je otázkou. Vzpomněl jsem si, jak se lid vzbouřil proti privatizaci druhého kanálu České televize a tak mám naději.

Epíštolá šestá - Západočeská

Vršovický sbor Českobratrské církve evangelické sídlil v bývalé hospodě na rohu ulic Charkovské a Černomořské. Když přišel tolik očekávaný pád komunismu, přišel sbor o modlitebnu. Přesídli tedy do bývalého krytu v paneláku v Tulské ulici. Proto se i sborový časopis jmenuje *Katakomby*. Jednou za rok však členové sboru společně vyjdou na světlo, přesněji řečeno vyjdou na výlet, a tentokrát to bylo do západních Čech. První zastávka byla v Lánech u hrobu TGM. Přiznám se, že jsem tam byl poprvé.

Druhá zastávka byla na rozhledně v Kryrech. Popisovat, že je odsud za jasného počasí možné vidět Klínovec by asi bylo zbytečné, protože viditelnost ze Schillerovy rozhledny nebyla nejlepší. Cesta k ní vedla po úzké cestě plné zatáček. Na jedné lesní křižovatce se zjistilo, že autobus plný starých lidí nezatočí ani na třetí pokus doprava. Vždy jsem obdivoval

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 7



SCHILLEROVA ROZHLEDNA V KRYRECH S CESTOU, PO KTERÉ JSME NAHORU PŘICOUVALI AUTOBUSEM

Translations

**EVA
MESTICOVÁ**Certifikovaná
překladatelka

emestic@hotmail.com

416/922-8786

**Dr. Petr
Munk**

Chiropraktik

1552 Bloor St. W.

Toronto, Ont.

www.drpetermunk.com

Ordinační

hodiny:

Pondělí-pátek:

10-13 a

15-19.

Tel.: 416/533-0005

**Mind & Body**

Lakeshore Village Integrated Medicine

Integrated Medicine ClinicSome of the medical services
we provideRegistered Massage Therapy
Craniosacral Therapy
Lymphatic Drainage (CDT)
Lymphoma Treatment
Hot Stone Massage
Low Level Intensity Laser
Naturopathic Medicine
Acupuncture
Chiropractic Treatments
Relationship Issues and Psychotherapy**Některé soukromé pojišťovny
hradí některé vybrané léčby**

2921 Lakeshore Blvd West, Etobicoke

(at Islington Avenue)

Tel.: 416/823-1165

E-mail: rmt-yyz@integratedmedicine.ca

www.integratedmedicine.ca

**ČESKO-SEVEROAMERICKÁ
OBCHODNÍ A KULTURNÍ
KOMORA INC.**CZECH - NORTH AMERICAN
CHAMBER OF COMMERCE AND
CULTURE

909 Bay St. # 1006

Toronto, ON M5S 3G2

Tel./Fax: (416) 929-3432

E-mail: czechevents.novotny@gmail.com

www.czechevents.net

Pro půlku populace není jaro legrace

Jaro, ten čas blaženého návratu slunce a tepla, není kýžený čas pro polovinu kanadské populace.

Trička bez rukávů a kraťasy nahánějí obavy četným lidem, kterým kožichy, kabáty a válenky milosrdně zakrývaly kynoucí tukové polštáře a špeky obalující figuru. Jde o polovinu Kanaďanů.

Co s tím? kvílí článek na téma oběžní epidemie v *Medical Journal* a v závěru autoři volají po vládním zásahu a legislativě proti hroživé epidemii obezity.

S prozíravostí chovanců blázince autoři vyjmenovávají co by se dalo postavit mimo zákon a pitomost tohoto seznamu je komická:

1. Vláda musí uvalit daně na veškeré nezdravé jídlo, aby to lid nekupoval;
2. Jasně zákonem definovat porce v restauracích, aby se jedlíci nepřezírali;
3. Budovat v osídlených čtvrtích hřiště a fitness centra včetně chodníků k chůzi a cyklistice;
4. Regulovat umístění restaurací tak, aby nelákaly zákazníky a nebyly poblíž škol;
5. Omezení či úplný zákaz smažení v přepáleném tuku a jasné vyznačení obsahu tuku v jídle;
6. Zákaz reklamy nezdravých jídel;
7. Zákaz prodejních automatů nezdravého jídla a nápojů umístěných ve školách...

Těchto 7 odstavců z hlav renomovaných výzkumníků obezity je tak vzdálených realitě, kde nikdo neví co je zdravé a co už zase není, že jsem se smál, až jsem se za břicho popadal, doslovně.

Můj kamarád a zároveň kandidát za konzervativní stranu v těchto volbách, a hubený jako lunt (řekla by moje babička) si dal do programu kampaně tyto dva politické úkoly:

1. Uložit vládou jako zaměstnavatelem skoro miliónu vládních zaměstnanců, že provede vymetení všech oběžních zaměstnanců vlády ve dvou krocích: jednak všichni lidé pobírající plat z kapsy daňových poplatníků dostanou jednorozhodit lhůtu shodit anebo letět po uplynutí této varovné lhůty jednoho roku. Tento politický úmysl se mi velice líbil, a Freda jsem pochválil, protože všechny diety slibují dramatické zhubnutí ve 3 týdnech, 3 měsících atd., takže je snadné, aby šli vládní zaměstnanci příkladem celému národu.

2. Fred zakotvil do své kampaně požadavek, že v okruhu jednoho kilometru kolem každé vládní budovy, nemocnice či školy, úřadu nebo zařízení, se nesmí jezdit autem a toliko chodit pěšky. Tato pěší zóna jednoho kilometru bude vymezena dopravní značkou 'zákaz vjezdu' a tak začne převýchova od vození se k chození.

Jásali jsme v našem klubu Cicero nad tímto progresivním počínáním kandidáta

z našeho středu a vebili jsme jeho prozíravost, že kdo chce s vládou být — ten musí po vlastních chodit.

Přes veliké úsilí Freda v kampani a naši horlivou podporu konzervativního kandidáta, skončil Fred ve volbách v sudburském okrsku na druhém místě, za kandidátem, který o epidemii obezity neřekl ani slovo a nenavrhol *Co s tím?*

Na povolební schůzce klubu *Cicero* se zdálo, že Fred bude potřebovat morální útěchu; i když je známo, že kandidát v kampani do Parlamentu bylo okolo 3000 a zvolen jen každý desátý.

Leč Fred si žádně útěchy z prohry o parlamentní křeslo nežádal, ba ani nepotřeboval a řekl, že byl druhý, v předchozích volbách třetí a v příštích bude první a tím nám udělal radost.

Fred valně nedbal naší radosti z jeho bojovnosti a začal svoji přednášku o boji s epidemii obezity připomínkou Winstonu Churchilla. Řekl, že Winston, který žil 90 let, kouřil doutníky jako tovární komín a

pil brandy jako duha vodu, vysvětloval svou vitalitu tím, že málokdy seděl a celý život byl na nohou a nikoliv na zadku. Winston psal ve stoje, diktoval dopisy chodíce po kanceláři, a v pozdním věku maloval obrazy vždy ve stoje. Kamarádi, zvolal Fred, dívejte se na televizi ve stoje! Všichni jsme vstali a tleskali Fredovi za úsilí v kampani i za ten unikátní příklad ze života velikého Winstona - že problém obezity nespočívá v tom, co jíme, ale v tom, že moc sedíme.

Při chůzi domů jsem uvažoval, jak to řeknu Evě, že ode dneska budu obědvát ve stoje; ale Eva mne převezla, a řekla, ať si nezouvám tenisky, že má lehký oběd v košíku a jdeme obědvát k jezeru Ramseye a že v takový slunný den nebudeme obědvát doma. Jak vidno, Eva nepotřebuje přednášku o Winstonovi, protože má selský rozum, že se člověk musí hýbat a hýbat a nesedět.

Rost'a Firla - Sudbury

SLOVAK CANADIAN HERITAGE MUSEUM

LE MUSÉE CANADIEN-SLOVAQUE DU PATRIMOINE

MÚZEUM SLOVENSKO-KANADSKÉHO KULTÚRNEHO DEDIČTVA

The Slovak Canadian Heritage Museum
invites you to attend

**5th Anniversary Celebration
Benefit Fundraiser**

Purchase of a Building to House Permanent Museum

Sunday, June 12th 2011 at 12.30 pm
St. Cyril & Methodius Church Hall
5255 Thornwood Drive, Mississauga, ON L4Z 3J3

**SLOVAK CUISINE, includes Glass of wine
Music - Entertainment - Door prizes**

Please reserve tickets with:
Margaret 905-508-4871, Helen 905-771-9748, Luba 905-737-6463
Mary 416-534-9828, or Joan 905-819-9637

Admission \$35. Table of 8 - \$240. Children under 12 - \$12.

PRODÁM GARSONKUV CENTRU PRAHY
27 m² (291 sq.ft.)

PO CELKOVÉ REKONSTRUKCI

\$119,000 O.B.O.

TEL. 416-575-9360

E-MAIL: info@watercom.ca

PRAGUE

FINE FOOD EMPORIUM

416.504.5787
638 QUEEN ST. WEST
WWW.THEPRAGUE.CA
CATERING@THEPRAGUE.CA

Toulky za uměním

Taksi myslím, že lidem starším osmdesáti let by mělo být zakázáno toulat se po velkoměstě za uměním po šesté hodině večerní bez průvodce. Přes den to ještě jde. To jsem si potvrdil první letošní červnovou nedělí. Ten den jsem se již ráno vypravil do slovenského luteránského kostela sv. Pavla v Torontu, kde začaly bohoslužby, pak nabídli občerstvení a po občerstvení kulturní pořad připravený *Klubem Martina Rázusa*, aranžovaný kolem dramatizace části životopisné knihy Martina Rázusa, v níž Martina Rázusa (Romana Vrba) zpovídala Věra Kohoutová. Program režírovala Olga Turoková, v scénáři jsem cítil přínos Rev. Ladislava Kozáka, vynikající byly hudební vložky: Peter Weinwurm na harmoniku, varhaník Andrej Pevný na varhany a Laco Kozák na fujaru. Jako vždycky okouzly děti: Fryntovic děvčata (zpěvačky, tanečnice, recitátorky) a Štefania Bartalosoová.

Měl jsem trochu problém se zvukem (s výjimkou Kataríny Kozákové), částečně proto, že můj sluch už není tak citlivý jako býval a částečně možná proto, že přednášející nebyli zvyklí na mikrofon, který používali. Po skončení tohoto programu jsem se vypravil do *Mysteriously Yours Theatre* na *Hold Josefu Škvoreckému a také Richardu Krpačovi*, o kterém píší jinde. Ale to jsem zvládl dost slušně.

Horší to bylo o několik dnů později. To jsem ráno vyrazil s přítelem na Georgian Bay, kde jsme strávili pilný den a po návratu do Toronta jsem se převlékl a vyrazil na představení hry Aldo Nicolaje, *Nebyla to pátá, byla to devátá*, které do Toronta importovali Nové divadlo v Torontě a Adolf Toman. Představení se konalo v *Mysteriously Yours Theatre*, v kterém kdysi slavili úspěchy Adolf Toman, Ferda Čulík a soubor talentovaných, většinou mladých lidí... Takže se Adolf Toman na chvíli podíval "domů". To divadlo je od mého bytu pár desítek kilometrů. A poněvadž si myslím, že bych prostředí zeměkoule měl poníčit co nejméně (ale to mi nebrání, abych se vozil s jinými), ale hlavně proto, že bych byl za volantem nebezpečným, toulám se po světě buď pěšky nebo veřejnými dopravními prostředky (jsou dny, kdy navzdory své holubičí povaze se o TTC vyjadřuji značně neuctivě). Informace, kterých se mi dostalo, mne poučily, že mám vystoupit na stanici podzemní dráhy na St. Clair a pak už je to kousek. Tak jsem vystoupil na St. Clair. Zdálo se mi divné, že kde jsem vystoupil, číslo na baráku bylo něco přes 1400 Yonge a já věděl, že divadlo je na čísle 2026 Yonge. Ale taková byla moje víra v informátora, že jsem usoudil, že číslování domů někde tisíc čísel přeskočí a statečně jsem

maširoval dál. Až jsem k číslu 2026 došel. Se značným zpožděním a poněvadž jsem vstával po šesté ráno, s jazykem (kdybych ji měl) na vestě, se skelnými očima a s ušima ucpanými voskem. Pokladna už byla zavřena, někoho jsem vyburcoval a zaplatil (a to mi majitelka divadla vrátila, jako starobylému členu Nového divadla, přinesla mi vodu a vůbec ke mně byla strašně laskavá). A já se snažil vžít do dění na jevišti. Ale protože jsem byl až úplně vzadu a - jak jsem podotkl - utahaný a polohluchý - moc mi to nešlo. Vnímám jsem převážně vizuálně a tón hlasů spíše než slova. Pochopil jsem (a později vědomosti doplnil), že šlo o více méně shakespearovské téma, manželka si najala milence, aby zavraždil jejího manžela a když se k tomu neměl, najala dalšího atd. A skončilo to tak, že manžel a milenec zabili ji a těšili se (homosexuální motiv?) na intelektuální obcování.

Hru pro pražské scény režíroval Jiří Menzel a v Torontu v ní vystoupili tři

herci: Jana Švandová (v roli Evy), Rudolf Hrušínský (manžel Mario) a Josef Carda (milenc - bude-li na to mít - manželovrah). Herecky na mne nejsilněji a nejpřirozeněji působila Jana Švandová (můj obdiv jen vzrostl, když jsem se dozvěděl, že jde o šedesátnici - její pohyby byly mladistvé a projev živelný). Rudolf Hrušínský a snad ještě víc Josef Carda na mne dělali dojem dobrých rutinovaných herců, kteří hru dostatečně nestrávil a své role spíše hráli než žili. Dost možná, že chyba byla ve mně: všechna představení byla dobře navštívena a lidi se výborně bavili. Těším se (i z docela sentimentálního důvodu: naši tu hráli divadlo už v třicátých letech a moje, už skoro vymřelá generace, před šedesáti roky), že na podzim v Torontu uvidíme vlastní produkci našeho Nového divadla...

Ale nazpět k titulu článku: přišel čas pomalu se vytráčet do noci...

Josef Čermák

Please join us for the opening of
Roman Zuzuk's
art exhibition



Mind And Body Integrated
Medicine Clinic and Gallery
2921 Lakeshore Blvd. West,
Etobicoke, Ont.
Tel.. 416 252 3665
Date of opening:
Sunday June 19, 2011 at 5 PM

MISS CZECH SLOVAK AMERICA 2011

GRAND FINALE

SAT, JUNE 11, 2011 at 6 PM

BOHEMIAN NATIONAL HALL

321 East 73rd St, NYC

Hosts of the evening:
Katarina Morhacova
Brad Pennington

Special guests:
The Backwards

Tickets \$40 and \$60
VIP Tickets \$250

www.eskstore.com
or 347-537-6854

EVENT PARTNERS:

NYGO

BNH BOHEMIAN NATIONAL HALL

+421 Foundation

SLOVAK REPUBLIC

SLOVAK INFO

SLOVAK HOUSE

MAK JEWELS

PAMI CONSTRUCTION CORP.

MARTIN KISS HAIR SALON

March Lukac PHOTOGRAPHY

Bird's Eye Woodworking

www.mvstatis.sk

VOTE ON-LINE AT www.missczechslovakamerica.com

863 Bloor St. W.
Toronto, Ont.
(416) 533-0080

Bloor St. W.

Danforth Ave.

251 Danforth Ave.
Toronto, Ont.
(416) 466-0330

Nové epištoly...

POKRAČOVÁNÍ ZE STR. 1

ve Florencii místní řidiče autobusů, kteří s milimetrovou přesností projíždějí úzkými uličkami. Co udělal náš řidič, když viděl, že doprava nezahne? Zatočil doleva a po úzké cestě plné zatáček to s milimetrovou přesností k rozhledně vycouval. A tak se i babičky o berlich podívaly na údolí od Schillerovy rozhledny, která byla obnovena podle původní stavby ze začátku století.



ZRENOVOVANÝ ZÁMEK CHYŠE

Další zastávkou byla obec Valeč, která byla zcela zdevastovaná. Nyní jsou oba barokní kostely opravené a opravuje se i zdejší zámek. Pochopitelně je to z peněz EU, ale když jsem to porovnal se stadionem na Štvanici nebo s domem na Václavském náměstí, tak mně svítila naděje, že přece jen kus historie přežije.

Z Valeče je to již jen kousek do zámku Chyše, kde byla cílová stanice zájezdu. Zámek koupili manželé Lažanští a snaží se ho dát do původního stavu. Jednou ze zajímavostí zámku je, že zde působil v roce 1917 Karel Čapek a nabral zde inspiraci pro divadelní hru Věc Makropulos (premiéra 1922) a román Krakatit (napsáno 1922, vyšlo 1924). Samotný Čapek zde příliš spokojen nebyl, protože měl vychovávat Prokopa IV. Lažanského, který byl těžko zvládnutelný.

Zámek byl koupen v roce 1996 v bidném stavu vzdálenými příbuznými posledního majitele. Zámek sloužil jako škola v přírodě do roku 1967 či kanceláře, které patřily ONV Most. V roce 1976 byl zámek vyklizen. O devastaci zámku svědčí i skutečnost, že do stropní malby od Petra Brandla byl vtipnými mistry elektrikáři zasekán rozvod elektrického vedení. Jinde zas bylo v přijímacím zámeckém salonku probouráno okénko pro vydávání jídel.

Koncem osmdesátých let převzala zámek firma Balnex a.s., která zde chtěla vybudovat luxusní hotel, ale zámek dále chátral. Hlavní oprava zámku se uskutečnila v letech 1997-2001 a byla zahrnuta do *Programu záchrany architektonického dědictví ČR* při ministerstvu kultury.

Nejenže opravy stále pokračují, ale dokonce byl obnoven i zámecký pivovar, který je možné si prohlédnout a na vlastní oči vidět, jak se vaří pivo z chmele, nikoliv z chmelových náhražek. Dochází tak k paradoxu, že EU, která se snaží zglajšaltovat potraviny a nápoje po celé Evropě, podporuje tuto nezávislou výrobu piva.

Epištola sedmá - Východočeská

Pokud bychom zapíchlí kružítko či odpichovátko do mapy Čech a jeden bod byl v Praze a druhý na zámku Chyše a otočili kružítko o 180°, tak bychom se dostali do východních Čech na zámek Kuks.

Zámek Kuks již dnes neexistuje, ale zůstala slavná nemocnice s lékárnou hraběte Františka Antonína Šporka, která vznikla v letech 1692-1724. Hrabě Špork svými lázněmi chtěl konkurovat Karlovým Varům. Před zámek jsou pověstné sochy Matyáše Brauna (na terase jsou dnes již jen kopie). Další Braunovy sochy jsou v nedalekém lese v obci Žirč. Pokud jdete pěšky proti proudu Labe, objevíte novou Křížovou cestu 21. století. Sochy realistické i abstraktní jsou z hořického pískovce.

Při první návštěvě jsme se však ani k původní stavbě nedostali, protože cestou jsme narazili na muzeum historických předmětů, kde byly krásné motorky, staré šicí a psací stroje. Cestou do muzea jsme zjistili, že jsme minulí divadlo, které zde obnovil muzikolog Stanislav Bohadlo.

Opět je zde entusiasmus a snaha zachránit něco z historie. Když jsem dorazil z Kuksu do Prahy, dávali v televizi rozhovor s uměleckým kovářem a správcem hamru Danielem Hlobilem, který bydlí v obci Obřany poblíž Brna. Opět příběh člověka, který se do něčeho



MOTOROVÝ VLAK PROJÍZDÍ KOLEM KŘÍŽOVÉ CESTY 21. STOL. PŘEDNÍCH ČESKÝCH SOCHAŘŮ TŘÍ GENERACÍ Poblíž BRAUNOVA BETLÉMU

zakousne a chce svoji kovárnu pohánět pouze vodou z mlýna. A co je pro něj nejhorší? Shánět všechna stavební povolení od úřadů. To velké stavební společnosti takové problémy nemají.

Již několik roků plánuji návštěvu spolužáka Zdeňka Veselého, který obnovil mlýn jen čtyři kilometry od Prahy. Stejný nadšenec - stejná injekce optimismu.

Epištola osmá - Slávistická

Začal jsem dnes fotbal, tak také s ním skončím. Není žádným tajemstvím, že nejstarší český klub Slavia, který ještě nedávno hrál v Lize mistrů, neměl během jara na výplaty pro hráče. Fotbalisté hráli zadarmo, s neuvěřitelným nadšením a prohráli pouze jedno utkání (na Spartě 0:2). Počátkem května vedení ČMFS neobnovilo mužstvu licenci, což by mohlo znamenat stejný osud jako postihl Štvanici.

Jenže při pohárovém utkání s Olomoucí se fanoušci vzbouřili a došlo k výtržnostem. Utkání se nedohrálo a zbytek soutěže musela Slavia sehrát bez diváků. Vzhledem k opatřením mi nebyla ani udělena akreditace, což nechápu, ale respektuji (co jiného mi zbývá).

Události se však pohnuly a skupina Natland Group odkoupila od pana France - řidiče tajemného pana Sisáka akcie. Klub nakonec licenci dostal.

Z kusých informací se dovídáme, že za nepokoje bylo obviněno 24 lidí, škoda činí 700 tisíc korun. Za vytunelování klubu nebyl zatím obviněn nikdo a škoda se pohybuje od 100 do 200 milionů.

Teprve budoucnost ukáže, jestli slavný klub nepotká osud prvního Zimního stadionu, jestli současné pokusy o záchranu nejsou pouze requiem nad dalším kusem historie, marketingovým tahem nebo jsou skutečně záchranou.

Aleš Březina-Praha; foto Maria Gabánková



POUSTEVNÍK GARINUS OD MATYÁŠE BRAUNA PO ROKU 1720 V NOVÉM LESE NAD ŽIRČÍ

Dvě hospody na jednom rohu naproti AGO

(Dundas a McCaul)

Na pípě jsou desítky evropských piv a mezi nimi
Pilsner Urquell a Czechvar!

K tomu jídlo po celý den

Otevřeno sedm dní v týdnu od 11 do 2 ráno.



Village Idiot Pub

126 McCaul St.
Toronto, Ontario M5T 1W2
Tel.: 416/597-1175
E-Mail: idiot@atef.ca
www.villageidiotpub.ca

Sin & Redemption

136 McCaul St.
Toronto, Ontario M5T 1W2
Tel.: 416/640-9197
E-Mail: sinners@atef.ca
www.sinandredemption.com

Fiddler's Dell Bar & Grill

Since 1954
Licensed under L.L.B.O.



Evropská a kanadská kuchyně

Slovenský i szegedinský guláš s knedlíky, smažený sýr, řízek!

V neděli, v pondělí a ve středu můžete mít populární křidélka!

Dvacet točených domácích i dovezených piv

Velká obrazovka, na které můžete sledovat přímé fotbalové i hokejové přenosy!

Na vaši návštěvu

na 781 Annette St. (křižovatka Jane St.) v Torontu
se těší

Jozef Karol; Tel.: 416/767-8882

**TOČENÝ PILSNER URQUEL A CZECHVAR
V ZÁPADNÍM TORONTU!**

Česká a slovenská televize na internetu!



nova prima JOJ 1 2 1 2

Nyní OnlineTV1 v novém!
nový Web, více stanic! větší archiv!

www.onlinetv1.com

Your Connection To Home

onlineTV1.com

www.onlinetv1.com

I v současnosti je moře pro člověka výzvou...

aneb jak obeplout „Zemi“ na malé plachetnici

Obec Mokré - Česká republika - Rychnovsko - se stala mediálním partnerem projektu pokusu o překonání světového rekordu v sólové nonstop plavbě bez zastávky kolem světa námořního kapitána Petra Ondráčka.

Mokré je malá vesnička, přesto v České republice není zcela neznámá, jak svými aktivitami, svojí knihovnou, ale také osobnostmi, které s ní spojily svůj život a na které jsme velmi hrdi. K takovým osobnostem patří i Ing. Petr Ondráček, CSc., který zde se svojí rodinou tráví veškerý svůj volný čas, kde má za vraty velké stodoly „suchý dok“ plachetnice jménem *Singa*.

Petr Ondráček se k plachetnicím dostal přes závodění ve slalomu a sjezdu na divoké vodě. Sjíždění divokých řek mu vydrželo zhruba 25 let (začínal již ve 12 letech). Jeho snem bylo řídit svoji loď. Pořídil si tedy malou plachetnici *Piráť* a začal se učit jachtingu na Slapech. Zde se seznámil s jachtaři, kteří tento sport provozují na moři a kteří ho pozvali mezi sebe. Poprvé se plavil v bývalé NDR v zátoce Greiswald. Tahle plavba ho natolik chytla za srdce tak, že plavbě na moři navždy propadl.

Nezůstalo však jen u plachtění. Časem se rozhodl postavit si úplně sám svoji vlastní loď. A tak přišla na svět námořní plachetnice typu Skipper *Singa* (malajsky - lvíce), dlouhá 8,5 m, vyrobená z laminátu. Stavba lodi trvala 10 let a dokončil ji v Mokré v roce 1992. První plavbu uskutečnil s rodinou na Slapech, kde loď slavnostně pokřtili. Potom už následovaly další plavby po světových mořích.

Sportovní činnost Petra Ondráčka

V letech 1962 až 1989 byl aktivním závodníkem ve vodním slalomu a sjezdu na divoké vodě, byl nositelem obou I. výkonnostních tříd v kategorii kanoe dvojic. Od roku 1976 započal s prvními plavbami na Baltickém moři. Během patnáctileté praxe na moři absolvoval plavby na českých a zahraničních sportovních jachtách v Pacifiku, Karibském, Severním, Středozemním, Adriatickém, Egejském, Ionském a Baltickém moři, kde celkem uplul více jak 10 000 mil z toho 6 500 mil ve funkci kapitána.

V letech 1997 - 1998 byl autorem projektu a kapitánem plachetnice *OLIVIN 4*, která poprvé v historii českého námořního jachtingu obeplula a přistála na mysu Horn. Délka této plavby byla více jak 12000 námořních mil. V roce 1999 byl vedoucím expedice jachty *Štír II*, která jako první česká jachta obeplula mys Nordkapp a vplula do Barentsova moře.

Jako navigátor české závodní jachty *HÉBÉ III* se v roce 2000 podílel na jejím vítězství v transatlantickém závodě Tall Ships 2000 ve třídě C3. V následujícím roce ve stejné roli na *Hébé III*, která se jako první česká loď zúčastnila nejznámějšího a nejvýznamnějšího evropského závodu *Fastnet 2001* v Anglii.

V řadě dalších závodů pracoval v oblasti meteorologického zabezpečení, plánování a vedení transatlantických plaveb. Tyto služby

poskytoval i pro extrémní prvopřeplovbu Atlantiku na nafukovacím katamaránu *SEKTOR* v roce 2000.

Od roku 1999 do 2006 byl prezidentem České asociace námořního jachtingu (ČANY) a v letech 1999 - 2010 byl předsedou Kontrolní komise Českého svazu jachtingu. Organizuje a přednáší na odborných setkáních jachtařů a publikuje odborné články o lodní elektronice v jachtařských časopisech. Je autorem knihy *Před přídělí mysu Horn* a věnuje se historii českého námořního jachtingu. Je autorem projektu umístění slavné lodě Richrada Konkolského *NIKÉ* v Národním technickém muzeu v Praze.

V současné době se chce pokusit o překonání světového rekordu v „NONSTOP“ osamělé plavbě kolem světa bez asistence, v lodní třídě 8,5 m. Musí být zpět v anglickém Falmouth za méně než 312 dní. Přípravuje se pečlivě ve svém suchém doku v Mokré téměř každý víkend.

Hlavním cílem tohoto projektu je uskutečnit první českou osamělou nonstop plavbu kolem světa. Vlastnoručně postavená 8,5 m dlouhá loď (typ Skipper s oplachtěním sloop o ploše plachet 30 m²) bude nejmenší plachetnicí na světě v zemi bez moře, která takovou plavbu uskuteční, a tím se nesmazatelně zapíše do historie světového jachtingu.



Loď SINGHA



PETR ONDRÁČEK

Dalším cílem je překonání dosavadního světového rekordu, který se svými 313 dny a délkou lodě 9,7 m dosud drží Angličan Robin-Knox Johnston, přičemž jeho loď o délce 9,7 m je rychlejší než loď dlouhá 8,5 m.

Tento záměr je společným projektem s jeho manželkou Jarmilou, roz. Boukalovou, která je rodačkou z Mokrého a společně jezdí do domu po jejich prarodičích. Právě zde je suchý dok a veškeré zázemí pro *Singu*.

Trasa plavby

Protože hlavním cílem plavby je vytvoření světového rekordu nonstop plavby kolem světa v dané třídě délky lodi podle pravidel organizace WSSRC a zároveň dosažení jejího celosvětového uznání, bude trasa plavby splňovat tyto parametry:

- Start plavby bude protnutím spojnice Lizard Point - (v blízkosti anglického přístavu Falmouth) a ostrova Ushant v druhé polovině srpna 2011.
- Plavba povede východním Atlantikem kolem mysu Dobré naděje, dále jižně od mysu Leeuwin a jižního pobřeží Tasmánie směrem k mysu Southwest ostrova Steward Island (Nový Zéland). Po obeplutí antipodálního bodu (v blízkosti nejjihnější ostrůvku Antipod Islands) bude následovat obeplutí mysu Horn a zpět Atlantikem k místu startu.
- Cíl plavby bude protnutí startovní čáry po méně než 313 dnech a uplutí přibližně 22 tisíc námořních milích (cca 41 tis. kilometrů) v první polovině roku 2012. Ukončení plavby bude ve výchozím přístavu Falmouth.

Loď bude dopravena transportem po silnici do Hamburku. Plavba z Hamburku do Falmouth bude složit k testování lodě a jejího vybavení. Ve výchozím přístavu ve Falmouth pak proběhne konečná fáze přípravy lodě.

Start rekordní plavby bude zahájen nejpозději do 15. září 2011, bude v závislosti na meteorologických podmínkách zajišťujících dosažení rekordu při respektování míry rizik z hlediska bezpečnosti plavby.

Ohlédnutí za historií osamělých plaveb

Osamělé plavby jachtařů na plachetnicích vždy představovaly jeden z vrcholů tohoto krásného sportu. Průkopníkem osamělých plaveb kolem světa na malých jachtách je kapitán Joshua Slocum, který vykonal svoji historickou plavbu na plachetnici jménem *SPRAY* v letech 1895 - 1898.



Zájem veřejnosti a médií o tento druh extrémně náročných plaveb nastal ve spojení zejména se závody osamělých mořeplavců přes Atlantik pod názvem *OSTAR*. U jeho zrodu stál Angličan Francis Chichester, který také první ročník v roce 1960 vyhrál. V roce 1967 pak dokončil osamělou plavbu kolem světa na jachtě s jednou zastávkou.

Jako první kdo osaměle obeplul svět bez zastávky dokonce více než jednou, byl francouzský jachtař Bernard Moitessier v závodu Golden Globe odstartovaném v roce 1968. Protože však nesplnil pravidla závodu, bylo vítězství přiknuto Angličanovi Robin-Knox Johnstonovi. Ten na 9,7 metru dlouhé jachtě doplul do cíle za 313 dní. Obě tyto plavby byly vedeny z Evropy východním směrem kolem Afriky, Austrálie mysu Horn zpět do Evropy.

Prvním mužem, kdo sám obeplul nonstop svět obtížnějším obráceným směrem na západ proti převládajícím větrům a proudům, byl v letech 1970 - 1971 Angličan Chay Blyth, kterému plavba na 18ti metrové lodi trvala 293 dní.

Za těmito plavbami následovaly úspěšné pokusy o vícenásobné nonstop obeplutí světa. V roce 1981 se obeplutí dvakrát podařilo Australanu John Sandersovi. Poté znovu na speciální postavené jachtě obeplul svět za 657 dní třikrát.

První ženou v nonstop plavbách byla Kay Cottee-Sutton. V roce 1988 obeplula svět na 11,1 metru dlouhé jachtě za 189 dní.

Prvním českým jachtařem a dodnes nepřekonaným v osamělých plavbách a na závodech, je Richard Konkolski. V roce 1972 se zúčastnil závodu osamělých mořeplavců *OSTAR* z Plymouth (UK) do Newportu (USA). Plul na vlastnoručně postavené 7,4 metru dlouhé plachetnici *NIKE*. Přestože do cíle připlul těsně po oficiálním ukončení závodu, je jeho výkon v jachtařském světě vysoce oceňován. Na tento úspěch navázal druhým místem v *OSTAR 1976*. Na nově postavené lodi *NIKE II* následovaly další skvělé výsledky v *OSTAR 1980* a na etapových závodech osamělých mořeplavců kolem světa *BOC 1982* a *BOC 1986*. V letech 1972-1975 obeplul sám jako první Čech svět trasou přes Panamu. Richard Konkolski zaznamenal řadu prvenství a dodnes je držitelem mnoha nepřekonaných světových rekordů.

Zprávy o celém projektu a průběžné zprávy z plavby jsou na stránkách www.sailboat-singa.cz.

Zdroj: Webové stránky Solo Nostop Around Sailing www.sailboat-singa.cz

Webové stránky Knihovna U Mokřinky www.obecmokre.cz/knihovna

Konzultace a foto: Ing. Petr Ondráček, CSc.

Pro Satellite zpracovala: **Dagmar Honsnejmanová**, knihovnice a kronikářka obce Mokré, Česká republika

MARIA GABÁNKOVÁ

se zúčastní skupinové výstavy



JOSEPH D. CARRIER ART GALLERY & UNDER THE MOON FINE ARTS
invite you to

AN ORDINARY ASPECT

An exhibition and sale of artwork depicting images of women by women artists.

Artists include:

Maria GABÁNKOVÁ OSA, Kristy GORDON, Jean Miller HARDING, Ashley HOPE, Isabelle MASSE, Katherine MACDONALD, Katherine MCNENLY, Christina SEALEY OSA

Curators: Rosa Graci and Gary L. Roy BA

June 2 - 27, 2011

Columbus Centre - 901 Lawrence Ave. W.
Toronto, Ontario M6A 1C3

For further information contact Rosa Graci
at (416) 789-7811 ext. 300
or visit www.carriergallery.com

View the show online May 28, 2011 at www.underthemoon.ca



MMCRYSTAL
GALLERY WITH TRANSPARENT ELEMENTS

TEL.: (416) 535-8063

www.paintinggallery.net

e-mail: gabankova@paintinggallery.net

**Potřebujete koupit rodinný domek v Torontu,
apartment na Floridě
nebo malou komůrku v Praze?
Nevíte, jak na to?**



**Zavolejte:
Viera Kononenková
Mortgage Specialist**



**Royal Bank of Canada
T.416-857-0330
F. 905-823-6047**

Jesenicko uctilo památku zesnulého pianisty Antonína Kubálka

Milí čtenáři, jistě jste z našich předchozích článků avizujících koncert na počest Antonína Kubálka v České republice zaznamenali, že pianista měl velmi blízký vztah k Severozápadnímu Slezsku a proto se není čemu divit, že právě tento region věnoval uctění jeho památky takovou pozornost. Krátce po jeho skonu v lednu 2011 se rozhodla *Melodia Art Managament* Richarda Pohla uctít památku velkého pianisty, který propagoval českou hudbu v zahraničí a vždy ji přirovnával k mistrovsky broušeným diamantům, bez nichž si své klavírní recitály nedovedl ani představit.

Nad slavnostním koncertem 13. 5. 2011, který byl součástí otevření nové lázeňské sezóny PLL a.s. Jeseník - lázně převzala osobní záštitu velvyslankyně Kanady v České republice paní Valerie Raymond a generální ředitel akciové společnosti Fenix Group Cyril Svozil. V programu měli účinkovat pianisté Karolína Kubálek a David Schmied a tenor Mario Zhang.

Nastal den D - bohužel pátek 13. května. Vzácní hosté se sjížděli netušíc, co od čtvrtku 12.5. prožívají pořadatel s partnerem koncertu. Mario Zhang je nemocen a je narychlo zajišťována náhrada. Nakonec doslova na poslední chvíli přijíždí do jesenických lázní sólista Státní opery v Praze N. Višňakov. Z pověření její excelence velvyslankyně Kanady v ČR se koncertu účastní vedoucí konzulární sekce kanadské ambasády K. Plamondon. Dalším významným hostem, jenž stále věřil, že mu zákeřná nemoc dovolí podstoupit dalekou cestu, aby se osobně zúčastnil pocty Kubálkovi, byl Mistr J. Suk, který zaslal všem přítomným poselství s vírou, že i na dálku bude s nimi spojen a uctí tak památku velkého pianisty a jeho blízkého přítele. Největší zásluhu na zdařilém večeru měl kromě K. Kubálek pianista D. Schmied, který neměl čas s tenorem, jehož viděl poprvé v životě, zkoušet. Škoda, že tenor měl problémy zejména v prvních číslech a nepodal takový výkon, jaký se očekává od sólisty pražské Státní opery. Pianista D. Schmied odvedl skvělou práci, přestože ho to muselo stát mnoho sebezapření, aby se takové práci bez zkoušky propůjčil. Jeho sólové vystoupení a to zejména provedení Janáčkovy Sonáty I.X.1905 bylo precizní, což bylo po právu oceněno bouřlivými ovacemi. Pianista ji věnoval A. Kubálkovi. Píseň lásky J. Suka, kterou otevřela K. Kubálek slavnostní večer, věnovala pianistka Mistru Sukovi. Mladá pianistka si zaslouží poděkování organizátorů za vstřícnost, že pomohla nastavit čas

neplánovaným přidáním krátké skladby *Traumeri* R. Schumanna. Věnovala jí C. Svozilovi, díky němuž si její otec mohl splnit dva životní sny - hrát v rodné zemi za doprovodu některého z předních hudebních těles a interpretačně náročný Brahmsův klavírní koncert č. 1 (Rudolfinum 2005). V sobotu 14. 5. se Patricie a Karolína Kubálkovy zúčastnily slavnostního otevření Balneoparku, kterému požehnal P. Mgr. Antonín Basler, kancléř olomouckého arcibiskupství a kanovník Metropolitní kapituly u Sv. Václava v Olomouci. V podvečer se Zrcadlový sál PLL a.s. proměnil v palubu letadla Priessnitz, které letělo na křídlech hudby do dalekého Toronta a zpět, aby prostřednictvím Talk Show aneb *Hudba hor přenáší* spojilo Evropu se Severní Amerikou. Podvečer byl věnován jak P. Kubálek, ale také prof. V. Lejskové. Obě dámy spojuje přátelství jejich životních partnerů, kteří opustili náš svět v rozmezí necelého roku. Posledním přáním A. Kubálka, jež uvedl ve svém nekrologu po skonu V. Lejska, bylo zahrát si jeho *Písničky ze sklepa*, které autor složil před patnácti lety. Bohužel zásahem vyšší moci se tak nestalo. Snad dcera velkého pianisty slib svého otce vezme za svůj, ale to už předbýváme událostem. Večer se nesl v duchu přátelství a porozumění, což bylo cílem pořadatelů. Prostřednictvím slova a krásné hudby se tak spojily dva velmi vzdálené kontinenty. Patricie Kubálek se svěřila přítomným se svými vzpomínkami na první setkání s pianistou Kubálkem, které po několika letech končilo svatbou a líbáčkami v Praze. Prof. V. Lejsková předvedla část *Reminiscencí vysloužilého pianisty* svého mudr. Vlastimila. Pomyslné letadlo vzletlo pomocí **Humoresky Ges dur** v podání R. Pohla. Skladba A. Dvořáka virtuálně

putovala k Mistru Sukovi, jenž byl dopředu informován, že zhruba v 17.20 mu bude pomyslně poslána. O bezpečné přistání se postaral *F. Liszt a jeho Šumění lesa* - Jeseníky lesy jen oplývají a lázně jsou prakticky do nich zasazeny. Pobyt Kubálkových ukončila zádušní mše na poutním místě P. M. Pomocné u Zlatých Hor. Hlavním celebrantem byl P. K. Szewczyk SDS (Člen řádu Salvatoriánů a kaplan v Jeseníku). Koncelebroval P. S, Lekavý. U oltáře přísluhoval také jáhen M. Jedelský z Města Albrechtic. Významným momentem v pobytu Patricie a Karolíny Kubálkových bylo jejich přijetí starostkou města Jeseník Ing. Marií Fomiczewovou, která se také slavnostního pátečního koncertu osobně zúčastnila. Reportáž z koncertu odvysílala ČT 1 v pondělí 16.5. v 18 hod v regionálním zpravodajství (ČT Ostrava). Český rozhlas Olomouc natočil podklady pro pořad *Větrník*, který zazněl v vlnách olomouckého rozhlasu dne 2.6.2011.

Koncert In Memoriam byl důstojným uctěním památky velkého pianisty, jenž zanechal v našem regionu výraznou stopu. PLL a.s. Jeseník-lázně společně s Fenix Group a.s. by chtěly pokračovat a vytvořit tak novou kulturní tradici. Kongresový sál a prostředí jesenických lázní je pro to přímo stvořeno. Věříme, že by o partnerství měli zájem i někteří podnikatelé českého původu v Kanadě, kteří měli zájem podporovat také interpretační kurzy, jež bohužel v roce 2006 uzavřely svou čtyřletou, ale bohatou historii setkávání mladých umělců z celého světa.

Jarmila Pehlová

Kulturní zajímavosti

Poslední koncert Nokturen ve městě proběhl nenápadně a klidně ve směsici velkých událostí mezinárodních, kanadských voleb i kulturních. Kanadský klarinetista Peter Stoll byl během deseti ročníků Nokturen prvním zahraničním sólistou na našich koncertech. Zatím to byli jen vynikající muzikanti českého a slovenského původu (s výjimkou přednášek a operních večerů). Peter Stoll je jedním z nejlepších kanadských klarinetistů a zvolil si většinu programu z českých klasiků. Skladby, které zahrál fantastickým způsobem, doprovázel i slovem. To pomohlo hlavně u málo hraných - ale krásných - kompozic od Zdeňka Fibicha a Bohuslava Martinů.

Nokturna budou pokračovat jedenáctým ročníkem v kostele sv. Václava - od září 2011. Představí se nám světoznámý houslista Ivan Ženatý, mezzosopranistka Marta Hermanová, pianisté Jan Novotný, Boris Krajný a Karolína Kubálková a náš oblíbený specialista na opery - profesor Iain Scott. Další informace o předplatném najdete v příštích číslech *Satellitu*.

Torontská Filharmonie zakončila sezónu velmi úspěšným provedením Dvořákovy *Novosvětské symfonie* a Rachmaninovou rapsodií pro piano na téma Paganiniho. Mladý kanadský dirigent Bradley Thachuk zadirigoval Dvořáka bez not, z paměti a stimuloval orchestr k obrovskému výkonu. Vy všichni, kteří jste si přišli poslechnout druhý nejlepší orchestr v Torontu jste byli určitě nadšeni výkonem tohoto tělesa. Byl to jeden z nejlepších koncertů letos v Torontu.

Světový Festival Pražské jaro úspěšně skončilo 4. června posledním koncertem, Mahlerovou šestou symfonií v podání vynikajících Berlínských filharmoniků. (dirigent Simon Rattle). Mimořádnou událostí letošního Pražského jara byl zahajovací koncert. Studenti Pražské konzervatoře, která letos slaví 200 let, pod taktovkou Jiřího Bělohávkova zahráli jedinečně Smetanovu *Mou Vlast*. Další významné koncerty: Mahlerova osmá symfonie v Sazka aréně (tři orchestry a pět sborů) pod taktovkou Eshenbacha - před zcela vyprodaným hledištěm. Koncert přenášel přímým přenosem Český rozhlas - Vltava. Také koncerty Newyorské filharmonie a *San Francisco Symphony* patřily k těm nejvyhledávanějším.

Léto patří k těm odpočinkovým měsícům ale v září - opět za kulturou.

Přeji krásné léto!

Miloš Krajný

A Beautiful Place to Fly





**EDENVALE
Aerodrome**

5195 Hwy 26 East
Stayner, ON
L0M 1S0

Helicopter Tours Coming Soon...

For more information contact us at
(705) 428-3112 or info@edenflight.com

Flight Tours, Flying School, Plane & Hangar
Rentals, Restaurant on Site and Much More...

Plzeň a Slovan mistry

O mistru i o druhém sestupujícím rozhodlo předposlední 29. kolo. Plzeň hostila doma Ostravu, zatímco Sparta hrála v Ústí. Obě mužstva shodně inkasovala v úvodu utkání branku. Obě dokázala otočit stav utkání a zvítězit 3:1. Jelikož Plzeň měla čtyřbodový náskok, nemohla ji již Sparta v posledním kole předstihnout. Brno, aby si zachovalo ligovalou příslušnost muselo vyhrát v Příbrami. Přestože mělo v prvním poločase převahu, nedokázalo ji využít. V druhém poločase Příbram přidala a Wágner poslal fotbalisty z moravské metropole do druhé ligy. I přes závěrečný nápor se na stavu 1:0 již nic nezměnilo. Slovácko pokračovalo v nevalných výkonech a bez motivace prohrálo s Boleslaví 1:2. Budějovice si poradily s Olomoucí 1:0, stejně jako Hradec s Libercem. Nerozhodně se skončily zbývající dva zápasy. Slavia hrála s Jabloncem 2:2 a Bohemians

s Teplicemi 1:1. V 30. kole tedy již o nic nešlo. Slavia bez diváků hostila Bohemku, jejíž fanoušci sledovali utkání na svém stadionu na velkoplošné obrazovce. Průběh zápasu je však nemohl nadchnout, protože sešívání vyhráli 3:0. Jedinou otázkou zůstávalo, kdo se stane králem ligovalých střelců. Jablonecký David Lafata nakonec vstřelil v posledním utkání dvě branky a byl o branku lepší než jeho bývalý spoluhráč Tomáš Pekhart, který hrál na jaře za Spartu. Lafata slibil svým spoluhráčům zvěřinové hody. Výsledky posledního 30. kola: Sparta-Hradec 3:1, Teplice-Slovácko 1:1, Olomouc-Plzeň 2:1, Liberec-Budějovice 3:3, Boleslav-Ústí 2:0, Brno-Jablonec 3:4, Ostrava-Příbram 0:2.

Boleslav pak ve finále Českomoravského poháru hrála s Olomoucí 1:1 a rozhodla až sedmá série penalt, která vyzněla pro Boleslav. Boleslav se tak kvalifikovala do předkola Evropské ligy.

Konečná tabulka Gambrinus ligy

1. Plzeň	30	21	6	3	70:28	69
2. Sparta	30	22	2	6	54:21	68
3. Jablonec	30	17	7	6	65:34	58
4. Olomouc	30	14	5	11	47:29	47
5. Boleslav	30	13	7	10	49:40	46
6. Bohemians	30	12	7	11	33:33	43
7. Liberec	30	12	7	11	45:36	43
8. Hradec	30	11	8	11	26:36	41
9. Slavia	30	9	13	8	41:36	40
10. Teplice	30	10	9	11	39:46	39
11. Budějovice	30	7	12	11	30:48	33
12. Slovácko	30	8	7	15	27:43	31
13. Příbram	30	8	7	15	22:36	31
14. Ostrava	30	7	9	14	31:46	30
15. Brno	30	7	3	20	33:55	24
16. Ústí	30	4	7	19	22:67	19

Na Slovensku získal titul bratislavský Slovan, sestupuje Dubnica.

Výsledky Corgoň ligy: 32. kolo: Žilina-Dunajská Streda 0:0, Bystrica-Prešov 3:2, Nitra-Trnava 3:2, Ružomberok-Senica 3:2, Zlaté Moravce-Košice 1:0, Slovan-Dubnica 3:1. 33. kolo: Dubnica-Bystrica 2:0, Dunajská Streda-Slovan 0:3, Košice-Žilina 1:0, Prešov-Nitra 3:3, Senica-Zlaté Moravce 2:0, Trnava-Ružomberok 0:0.

Konečná tabulka Corgoň ligy

1. Slovan	33	20	8	5	63:22	68
2. Senica	33	18	7	8	54:30	61
3. Žilina	33	14	12	7	47:28	54
4. Trnava	33	13	10	10	40:30	49
5. Bystrica	33	13	9	11	39:32	48
6. Moravce	33	12	10	11	35:31	46
7. Ružomberok	33	10	11	12	23:33	41
8. Nitra	33	11	7	15	30:51	40
9. D. Streda	33	9	9	15	24:39	36
10. Košice	33	8	9	16	28:44	33
11. Prešov	33	9	6	18	30:49	33
12. Dubnica	33	7	10	16	23:47	31

Kuriozitou byl mezinárodní turnaj v Japonsku, kterého se zúčastnily kromě domácího Japonska i Peru a Česká republika. Všechna tři utkání se skončila 0:0.

V kvalifikaci pro ME mělo Slovensko velkou práci s Andorrou a nakonec si oddechlo, když vyhrálo 1:0. Další fotbalový trapaslík Lichtenštejnsko pak zdolal Litvu 2:0 a pomohl tak Čechům v boji o baráž ME. Jasným favoritem v této skupině je Španělsko, které neztratilo ani bod.



!!!! DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ PRO VOLIČE !!!!

Na letáčích TOP OS došlo k tiskové chybě.
Uvádí se, že v případě jejich vítězství ve volbách
"každý důchodce dostane 13. důchod".
Správně znění je:
"každý 13. důchodce dostane důchod".
Za prohození slov se tiskárna omlouvá.

Váš Mira Kalousek, nejlepší ministr financí galaxie Mléčná dráha

Transcom Transport

s radostí oznamuje,
že se spojil s týmem



aby vám sloužil lépe!

Nyní naše služby směřují
nejen do východní Evropy,
ale do celého svět!

Stejní lidé Dana, Jamie, Eva,
Michal a Viktor

spolu s dalšími kolegy
vyhoví vašim požadavkům
a čekají pouze na vaše zavolání.

A ovšem Jerry zůstane konzultantem!

Volejte (905) 362-1111

a chtějte někoho z nás!

AIRLINE TICKETS SALE TO EUROPE



HEART
OF EUROPE
HOLIDAYS
DIVISION OF

UNIGLOBE
Enterprise Travel Ltd.

BEST VALUE!!!

HURRY!!

SUMMER

AIRLINE TICKETS ON SALE

**1221 YONGE STREET
(BY SUMMERHILL
SUBWAY STATION)
TORONTO, ON
M4T 2T8**

Phone: 416-504-3800

Toll free: 1-800-825-7577

**Heart of Europe Holidays:
416-504-6399**

Fax: 416-363-2205
News....News....News

Direct flights now available from

Paris, Amsterdam & Brussels to
BRATISLAVA

Please call for more information and
fare

WE OFFER ALL!!!
TRAVEL
AND MEDICAL INSURANCE, A
AIRLINE TICKETS
WWW.TICO.CA #1810380



Signature Realty
THE OPEN & OPERATED BROKERAGE



Rosti Brankovsky

Broker
Jedinečné služby



Pro prodej:

analýza trhu, obchodního trendu, místa, příprava domu pro prodej.

Pro kupce:

denní zaslání nabídky e-mailem, osobní prohlídka nemovitostí,
finanční asistence.

Jsem tu pro vás!

Royal Le Page, Signature Realty
Independant owned and operated Brokerage
416/443-0300 - direct 416/443-9268

www.brankovsky.com * e-mail: rostib@rogers.com

